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КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД У ПІДГОТОВЦІ 
МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА:  
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У статті визначено компетентнісний підхід як провідний у профе-
сійній підготовці майбутніх учителів музичного мистецтва. Висвітлено 
підходи українських вчених щодо розуміння сутності професійної компе-
тентності учителя музичного мистецтва. Окреслено значущість фахових 
музичних компетентностей майбутнього учителя музичного мистецтва. 
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The article defines the competency-based approach as a leading to the 
professional training of future music teachers. The approaches of Ukrainian 
scientists to understanding the essence of the professional competence of a music 
teacher are highlighted. The significance of the professional musical competences 
of the future teacher of music art is outlined.
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Зважаючи на усвідомлення того, що саме від особистості педагога за-
лежить побудова ефективної освітньої системи, світова педагогічна думка 
зосереджена навколо проблеми пошуку таких підходів, які б максимально 
сприяли формуванню умотивованої, соціально-активної особистості учи-
теля, здатної до самостійної творчої педагогічної діяльності. 

Дійсно, сучасність висуває до учителів і, зокрема, до учителів музич-
ного мистецтва високі вимоги як до рівня теоретичної підготовки, так і до 
практичних умінь та навичок, а також особистісної зрілості як фахівців. 

Мета статті — проаналізувати підходи українських вчених щодо 
розуміння сутності професійної компетентності учителя музичного мис-
тецтва та визначити компетентнісний підхід як провідний у професійній 
підготовці майбутніх учителів музичного мистецтва. 

Як зауважують вчені, учитель музичного мистецтва має володіти пси-
холого-педагогічними та спеціальними мистецькими знаннями, музич-
но-виконавськими навичками, бути комунікативною, повноцінно сфор-
мованою особистістю, здатною, керуючись набутим досвідом, мобільно 
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реагувати на вимоги часу та творчо реалізовувати власний професійний 
потенціал у музично-педагогічній діяльності [1, с. 22]. 

З огляду на це провідним підходом у професійній підготовці майбут-
ніх учителів музичного мистецтва має стати компетентнісний підхід як 
такий, що найбільш повно дозволяє реалізувати студентоцентрованість 
навчання, діяльнісний напрям навчання, міждисциплінарну інтеграцію 
змісту навчального матеріалу, практикозорієнтованість та спрямованість 
на підготовку майбутніх фахівців до подальшої професійної самореаліза-
ції та самовдосконалення.

В українському науковому просторі існує низка досліджень, при-
свячених проблематиці впровадження компетентнісного підходу до про-
фесійної підготовки учителів музичного мистецтва. На особливу увагу 
заслуговують дослідження таких вчених як В. Байденко, В. Заболотний, 
І. Зязюн, Е. Зеєр, І. Зимня, О. Козирина, Н. Кузьміна, О. Лебедєв, 
А. Маркова, Н. Ничкало, В. Петрук, О. Пєхота, В. Серіков, В. Шадриков 
С. Клепка, А. Маркової, О. Матяш та інших, де обґрунтовуються теоре-
тичні засади встановлення змісту поняття професійної компетентності 
та шляхи формування професійної компетентності майбутніх учителів. 
Н. Гуральник, О. Єременко, Л. Масол, О. Олексюк, Г. Падалка, В. Рагозіна, 
О. Ростовський, О. Рудницька, М. Ткач, О. Щолокова та інші у своїх на-
укових дослідженнях окреслюють можливості компетентнісного підходу 
у професійній підготовці майбутніх учителів музики.

Професійна діяльність учителя музичного мистецтва за характером 
виконання професійних функцій є психолого-педагогічною, але її пред-
метна основа особлива ‒ музичне мистецтво [1, с. 107]. Відповідно до цьо-
го в українській педагогічній думці переважають підходи до встановлен-
ня сутності та складових професійної компетентності вчителя музичного 
мистецтва виходячи із її загальнонаукового розуміння (за особистісним, 
діяльнісним чи інтегрованим підходами), але з подальшою деталізацією 
через особливості музично-освітньої діяльності учителя. 

Л. Пастушенко професійну компетентність учителя музичного мис-
тецтва трактує як сукупність взаємопов’язаних якостей особистості, що 
передбачає досконалість її теоретичних і практичних навичок, уміння за-
стосовувати їх у процесі професійної діяльності, здатність творчо та не-
стандартно вирішувати проблеми, бути відповідальним за наслідки своєї 
роботи, а також професійне зростання шляхом постійного саморозвитку, 
самовдосконалення та самоосвіти [2, с. 28]. 

М. Мороз пропонує визначення професійної компетентності учителя 
музичного мистецтва як системи професійних та особистісних характе-
ристик, що ґрунтується на комплексі теоретичних знань, практичних на-
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вичок, досвіді в психолого-педагогічній галузі а також галузі мистецтва, 
ціннісних орієнтирах особистості, та є показником здатності учителя до 
творчої інноваційно-педагогічної діяльності на інтегративних та етно-
культурологічних засадах [1, с. 208]. 

Н. Юдзіонок наводить тлумачення професійної компетентності учи-
теля музичного мистецтва як складного інтегративного утворення, в яко-
му розкривається сукупність наступних компетентностей: знання, уміння, 
мотивації, особистісні якості вчителя, а також досвід емоційно-ціннісного 
ставлення до педагогічної діяльності та явищ музичного мистецтва у від-
повідності з суспільними вимогами та цінностями, здатність [3, с. 27].

Професійна компетентність учителя музичного мистецтва, як заува-
жують дослідники, має свою специфіку, обумовлену метою і змістом му-
зично-освітньої педагогічної діяльності, й у широкому розумінні являє 
собою якість реалізації на практиці результату формування в учителя 
фахових компетентностей [4, с. 28]. Щодо переліку фахових компетент-
ностей учителя музичного мистецтва, то тут немає єдності у поглядах 
науковців. Визначенням фахових професійних компетентностей учите-
ля музики в наукових дослідженнях українських вчених приділяється 
особлива увага, де окрему групу складають фахові музичні компетент-
ності, розрізнення яких відбувається через види музичної діяльності 
і які є виключно специфічними з точки зору формування у професійній 
підготовці.

Таким чином, впровадження компетентнісного підходу до підготовки 
майбутніх учителів музичного мистецтва має інноваційний характер, про-
тистоїть традиційній професійній педагогіці знань, умінь та навичок, дає 
можливість забезпечити комплексну продуктивну фахову підготовку до 
подальшої професійної діяльності.
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